

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Адыгею посетила Первый замминистра сельского хозяйства РФ

В рамках Всероссийского форума содействия развитию предпринимательства в сфере АПК и комплексному развитию сельских территорий Глава РА Мурат Кумпилов и Первый заместитель Министра сельского хозяйства РФ Оксана Лут посетили ряд объектов, возведенных в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» (КРСТ).

В их числе объект культуры, который появился в прошлом году благодаря КРСТ, - это сельский Дом культуры в поселке Майский Кошехабльского района. Там гости пообщались с жителями, которые поблагодарили за внимание к нуждам селян и строительство нового Дома культуры: здание старого ДК было построено в 1984 году и в последнее время находилось в аварийном состоянии. В новом здании общей площадью порядка 1200 квадратных метров размещены актовый зал на 200 мест, а также библиотека с читальной зоной. СДК оснащен всеми техническими средствами и необходимым оборудованием для полноценного функционирования клубных формирований, проведения досуга и организации культурно-массовых мероприятий. Как сообщил глава Кошехабльского района Заур Хамирзов, новый Дом культуры пользуется большой популярностью у местных жителей - данная культурная площадка объединяет представителей разных возрастов, становится местом проведения мероприятий как районного, так и республиканского уровня. В этом гости смогли убедиться, посетив репетицию к творческому конкурсу, занятия клубных объединений, библиотеку.

Для удобства селян



рядом с СДК в рамках программы комплексного развития сельских территорий возведено здание врачебной амбулатории. Мурат Кумпилов и Оксана Лут осмотрели помещение, пообщались с персоналом и пациентами. В амбулатории есть все необходимые помещения: регистратура, дневной стационар, процедурный, смотровой и прививочный кабинеты, кабинеты врачей. Амбулатория оснащена современным медицинским оборудованием и мебелью. Как доложил министр здравоохранения РА Руستم Меретуков, в медучреждении осуществляются поликлинические услуги и диспансеризация населения. Медпомощь здесь получают жители поселка Майского и близлежащих населенных пунктов.

Оксана Лут высоко оценила результаты реализации в республике мероприятий программы КРСТ, которые способствуют созданию комфортных условий жизни в сельской местности.

«Адыгея является одним из активных участников программы «Комплексное развитие сельских территорий». За 4 года ее действия из федерального бюджета было направлено 4,5 млрд рублей. Сделано 168 объектов - это очень много в сравнении с другими регионами. Реализованы инфраструктурные проекты, построено и отремонтировано большое число социальных объектов, особенно в сфере культуры. Во всех объектах, которые сегодня посетили, работы проведены качественно, использованы современные материалы и технологии. Самое главное - все, что создано, - это для людей, им нравится, и они пользуются новыми объектами. Важно, что и бизнес участвует в программе, софинансирует проекты - порядка 10% к вложенным государством средствам. Мы благодарны представителям МСП региона, совместно с которыми территории благоустра-

уются, и наша программа дает толчок к развитию республики», - отметила Оксана Лут.

Первый замминистра сельского хозяйства РФ также подчеркнула, что в следующем году реализация программ продолжится, для Адыгеи предусмотрено около 800 млн рублей.

Глава Адыгеи поблагодарил руководство Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за постоянное внимание и поддержку в реализации госпрограммы. Она особенно актуальна для Адыгеи, где больше половины населения - жители сельской местности.

«Люди видят перемены, охотнее вовлекаются в процессы благоустройства своих населенных пунктов. Поэтому мы продолжим создавать условия, чтобы жители видели для себя перспективы для жизни и работы в сельской местности», - отметил Мурат Кумпилов.

Пресс-служба
Главы РА.

26 ноября - День матери

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Дорогие друзья! Милые женщины! Поздравляем вас с замечательным и добрым праздником - Днем матери!

Эта дата - прекрасный повод выразить глубокую благодарность самому дорогому и близкому человеку в жизни - своей маме, всем женщинам Адыгеи, которые подарили новую жизнь, растят и воспитывают детей.

Особая признательность многодетным мамам, а также семьям, воспитывающим приемных детей. Ваш благородный жизненный подвиг заслуживает самого искреннего уважения и признания.

Низкий поклон матерям, чьи сыновья погибли при исполнении воинского и служебного долга, всем женщинам, воспитавшим героев, которые сегодня защищают нашу страну. Вы всегда будете оставаться ярким примером самоотверженного родительского труда, источником непреодолимой силы и мудрости, а ваша любовь и гордость за своих сыновей послужат им мощной опорой при выполнении своего воинского долга.

Дорогие мамы и бабушки! Вы храните семейный очаг, приобщаете детей к духовно-нравственным ценностям, воспитываете их достойными гражданами, патриотами нашей страны, готовыми взять на себя ответственность за будущее Адыгеи и России.

Пусть всем вашим начинаниям всегда сопутствует успех, а внимание и забота детей всегда согревают ваши сердца!

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и всего самого доброго!

Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея В.И. НАРОЖНЫЙ.

ДОРОГИЕ МАМЫ И БАБУШКИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником - Днем матери!

Это один из самых теплых праздников, посвященный самым близким и дорогим людям - нашим мамам. Великий материнский труд всегда будет самым почетным и значимым. Празднование Дня матери - это замечательная возможность выразить свою безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание.

Ваша любовь и забота сопровождают нас с первой минуты появления на свет. И как бы потом ни сложилась судьба, мы всегда ощущаем вашу поддержку, ваше участие и, самое главное, - безграничную щедрость и теплоту материнского сердца, которая побуждает нас расти духовно, делать добрые дела, заботиться о ближних.

В этот день выражаем особую благодарность матерям-героиням, многодетным мамам, женщинам, которые стали вторыми мамами детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Мы по праву восхищаемся женщинами, успешно сочетающими материнские обязанности с активным участием в трудовой, общественной и политической жизни страны.

Дорогие мамы, примите слова признательности, любви и уважения! От всей души желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей! Пусть в вашей жизни будет больше добрых и светлых дней, больше поводов радоваться за своих детей!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.

Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Кошехабльские вести» на первое полугодие 2024 года. Оформить подписку можно во всех отделениях связи «Почта России» и у почтальонов по цене 475 руб. 20 коп.

**Выписывайте и читайте
районную газету «Кошехабльские вести»**

Уважаемые жители Вольненского сельского поселения!

Приглашаем вас на конференцию делегатов (сход граждан), которая состоится во вторник, **28 ноября, в 17.00 часов** в Доме культуры.

Всех желающих принять участие ждем по адресу: с. Вольное, ул. Гагарина, 19.



■ Ко Дню матери

Глава Адыгеи поздравил многодетных матерей

В республиканской филармонии состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня матери в Республике Адыгея. К празднику было приурочено вручение республиканских именных премий для многодетных матерей, воспитывающих (воспитавших) пять и более детей.

С приветственным словом к участникам церемонии обратился Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, отметивший, что День матери - еще один повод выразить искреннюю благодарность самым дорогим людям в нашей жизни - нашим матерям.

«Материнство - это особая миссия, большой и очень ответственный труд. Воспитывая детей, мамы закладывают основы будущей личности, прививают духовно-нравственные ценности, которые определяют, каким вырастет ребенок, каким человеком он станет. Глубокого уважения и благодарности за самоотверженность и душевную щедрость заслуживают многодетные матери и женщины, воспитывающие приемных детей. Отдельные слова благодарности и признания - матерям, воспитавшим настоящих патриотов, которые сегодня стойко и мужественно защищают независимое будущее России в зоне специальной военной операции. Президент России Владимир Владимирович Путин ставит поддержку материнства и детства, защиту семей безусловными государственными приоритетами и общенациональными целями. Буквально вчера Президент своим указом объявил следующий, 2024



год в России Годом семьи», - сказал Мурат Кумпилов.

Как подчеркнул Глава региона, в России постоянно совершенствуются механизмы реализации демографической политики, расширяется перечень мер поддержки семей, которые призваны укрепить их положение, повысить уровень жизни, создать благоприятные условия для роста рождаемости.

В Адыгее в помощь семьям с детьми действуют различные механизмы поддержки. В их числе программы федерального и регионального материнского капитала; программа льготного ипотечного кредитования семей, имеющих двух и более детей; ежемесячные выплаты для семей с детьми от 3 до 7 лет. А с этого года в

республике введена новая мера: малообеспеченные семьи могут получить компенсацию в размере 30% от стоимости платного годового обучения детей в учреждениях среднего профессионального образования, если ребята учатся на «хорошо» и «отлично». Целый ряд мер поддержки предусмотрен для семей участников СВО. Действуют

льготы, предусмотренные для многодетных семей. Всего в этом году в Адыгее на поддержку семей с детьми предусмотрено 1,2 млрд рублей.

«Одновременно создаем необходимые условия для воспитания и обучения детей, укрепления их здоровья: строятся и обновляются детские сады, школы, больницы и поликлиники,

дома культуры, спортивные комплексы. Будем и дальше делать все необходимое, чтобы женщины имели возможность всесторонне развивать детей и могли при этом строить свою карьеру или заниматься общественной работой. Спасибо вам, дорогие женщины, за материнский труд, за заботу о приемных детях, за приверженность семейным ценностям и вклад в укрепление института семьи!», - сказал Глава РА.

Далее Мурат Кумпилов вручил премии для многодетных матерей и дипломы «Материнская слава». Ими отмечены: Татьяна Кравченко из Майкопского района; Мария Ильченко из г. Майкопа; Зурьет Сетова из Кошехабльского района; Зулимхан Анчокова из Красногвардейского района; Бэлла Панова из Шовгеновского района; Юлия Семилетова из г. Майкопа; Бэлла Нагаюк из Теучежского района; Ирина Сотникова из г. Майкопа; Сара Хаджимова из Гиагинского района; Инна Батмен из Тахтамукайского района.

Данные премии присуждаются в Адыгее уже четвертый год, оценка кандидатов проводится специальной комиссией. С 2021 года по поручению руководителя региона размер премии увеличен с 50 до 100 тыс. рублей. Всего, с учетом сегодняшних, вручено уже 40 премий.

После торжественной части мероприятия гостей ждал праздничный концерт, подготовленный мастерами искусства республики.

Пресс-служба
Главы РА.

■ СВО

Юбилейная медаль бойцу

По поручению главы республики Мурата Кумпилова глава районной администрации Заур Аскарбиевич Хамирзов вручил юбилейную медаль «К 100-летию Государственности Адыгеи» нашему земляку, уроженцу села Натырбово Павлу Казачкову.

Награда наша своего героя чуть позже положенного срока ввиду нахождения Павла Александровича в зоне прове-

дения СВО в составе отряда «Барс-4».

- Я с нескрываемым удовольствием встретился с находящимся в отпуске отважным бойцом. В неформальной обстановке обсудили, как проходит служба, чем занимается его взвод, как устроен быт. Павел с первых дней находится на передовой и не понаслышке знает о том, где и как воюют наши ребята, защищая суверенитет России, - отметил



в своем телеграм-канале З.А. Хамирзов.

За время несения службы Павел неоднократно проявил себя как храбрый, ответственный и решительный воин. Свидетельством тому служит Благодарственное письмо командира 4 отряда добровольцев «Барс» А.Н. Коновалова в адрес главы региона, в котором подполковник сообщает о том, что за боевые заслуги П.А. Казачков представлен к награде Министерства обороны Российской Федерации.

Желаем Павлу, который вскоре вновь отправится к месту несения службы, вернуться домой с победой, а главное - живым и невредимым!

Навсегда оставшись в памяти героями

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, орденами Мужества посмертно были награждены жители Натырбовского сельского поселения Дмитрий Сергеевич Полутов и Андрей Вадимович Шопин. 23 ноября в зале районной администрации состоялось вручение наград родственникам ребят.



Зачитав соответствующие Указы Президента РФ В.В. Путина, военный комиссар Гиагинского и Кошехабльского районов РА В.Н. Журавлев отметил доблесть и высокий патриотизм наших славных земляков, до последнего с честью несших нелегкую службу. Их жизнь оборвалась, но в сердцах они остались жить вечно!

Выразив слова соболезнования родным участников СВО, глава района З.А. Хамирзов с прискорбием отметил, что награды нашли своих героев лишь посмертно. Но эти ордена - еще одна частичка светлой памяти о них - бойцах, отдавших свою жизнь за мир и правое дело.

Со своей стороны Заур Аскарбиевич и глава Натырбовского



сельского поселения Н.В. Касицына заверили, что родственники погибших солдат всегда могут рассчитывать на их всестороннюю

поддержку и помощь. Дмитрий и Андрей навсегда останутся в памяти земляков героями!



■ Сходы граждан

Дали оценку и обсудили проблемы

В районе продолжают сходы граждан, на которых жители вместе с властью рассматривают самые острые вопросы, подводят итоги уходящего года и ставят задачи на новый, обсуждая совместно самые актуальные темы. На этот раз сход состоялся в актовом зале нового Дома культуры аула Ходзь, где собрались аульчане, чтобы заслушать отчет главы поселения, дать оценку его деятельности и обсудить проблемы, имеющиеся на сегодняшний день.

В работе схода приняли участие глава администрации района З.А. Хамирзов, председатель Совета народных депутатов А.В. Брянцев, заместители главы муниципалитета, руководители служб и ведомств районной администрации, представители ресурсоснабжающих организаций.

Приветствуя собравшихся, глава поселения Р.М. Тлостнаков акцентировал внимание на том, что сегодня для нашей страны непростое время, и каждый ответственный человек старается сделать свой вклад в общее дело в борьбе за справедливость. Всех сплотила специальная военная операция. В трудную минуту для страны ребята из аула не остались в стороне и изъявили желание принять участие в СВО. Рамазан Магамедович пожелал скорейшего возвращения бойцов к своим близким и родным живыми и здоровыми и выразил слова благодарности родителям, воспитавшим достойных сыновей.

Далее глава муниципалитета отчитался о проделанной работе за год. По словам докладчика, в ауле Ходзь проживает 2739 человек. К сожалению, вызывает озабоченность демографическая ситуация, смертность превышает

рождаемость - 26 и 18 соответственно.

Самой перспективной отраслью экономики поселения является сельское хозяйство. Из 3,8 тыс. гектаров сельхозугодий 2,764 тыс. га - земли пайщиков, которые обрабатываются 15 арендаторами, занимающимися в основном растениеводством - выращиванием озимых, пропашных и масличных культур. Серьезно занимаются и овцеводством.

На территории поселения работают бюджетные организации - детские сады, школа, врачебная амбулатория, отделение почтовой связи, отделение Сбербанка, МФЦ, обеспечивающие жителей необходимыми услугами.

Благодаря реализации национального проекта «Культура» в ауле создана библиотека по модельному стандарту, которая разместилась на площади 100 квадратных метров. Это комфортное пространство с современным оборудовани-



ем и мебелью, значительно обновленным книжным фондом. На втором этаже библиотеки музейный отдел выдающегося земляка, композитора Умара Тхаби-симова. В школе оформили фойе под центр детских инициатив и оснастили необходимой мебелью и техникой.

Транспортную инфраструктуру значительно улучшают постоянно обновляющиеся дорожные разметки. Согласно проекту организации дорожного движения, возле школы, двух детских садов, почты, администрации, на перекрестках своевременно осуществляется замена поврежденных дорожных знаков. Ведутся электромонтажные работы по уличному освещению.

Большое внимание в поселении уделяется санитарному состоянию. Проводятся месячники чистоты, субботники для

содержания и наведения порядка на кладбищах. Ведется активная работа по озеленению территории поселения, проводился обкос обочин дорог и тротуаров, памятников, побелка деревьев, вывоз мусора, ликвидация несанкционированных свалок.

Особое внимание уделяется подрастающему поколению, их интеллектуальной и физической подготовке. В поселении работают 3 секции: бокс, дзюдо и футбол. Есть специальные сооружения, как для мини-, так и для большого футбола. Юные спортсмены показывают очень хорошие результаты, участвуя в разных соревнованиях. В ДК а. Ходзь действует детско-юношеский коллектив кавказских танцев «Асса», который принимает участие во многих конкурсах и фестивалях, и коллектив «Сердца Кавказа».

Также до присутствующих были доведены сведения о планируемых социально значимых мероприятиях, в числе которых участие в федеральных и региональных программах, которые значительно улучшат внешний облик территории поселения.

Завершая выступление, Р. Тлостнаков отметил, что задач по благоустройству и развитию поселения немало, но их возможно решить только совместными усилиями. От активности самих граждан будет во многом зависеть уровень жизни и развитие аула. Он напомнил, что сходы организованы для того, чтобы услышать население. Именно при таких встречах люди могут напрямую задать все волнующие их вопросы, высказать свои пожелания и претензии.

Далее с отчетом выступил участковый уполномоченный полиции А.А. Атласкиров, сообщивший, что в поселении сохраняется стабильная обстановка. За отчетный период было совершено 9 преступлений, все они раскрыты; 49 обращений граждан рассмотрены в установленные сроки. На постоянной основе проводятся профилактические мероприятия среди учащихся. Также докладчик напомнил присутствующим о необходимости сообщать информацию, о прибывших на территорию поселения чужих лицах.

Во время схода жители говорили о «наболевшем». Это и медицинское обеспечение жителей, проблема сохранения родного языка, уважительного отноше-

ния к старшим. Эфенди аула Ходзь А. Бричев и председатель районного отделения общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А. Непшекуев высказали единогласное мнение, что нужно воспитывать детей в национальных традициях, учить их родному языку, чтобы собственная национальная культура не стала для них чуждой. Отсутствие должного внимания к родному языку в семье, отказ от него - это сродни уничтожению языка. Родители таким образом совершают серьезную ошибку. При обучении детей родному языку решается важная задача патриотического воспитания, бережного отношения к родной культуре и повышения интереса к своей истории.

Завершая встречу, глава района З.А. Хамирзов коротко ознакомил присутствующих с планами на текущий год. Что касается укомплектования медицинскими кадрами, то данный вопрос стоит в приоритете работы районной администрации. Муниципалитет предоставляет врачам служебное жилье, есть возможность принять участие в федеральной и региональной программах и получить выплаты. Однако у молодых специалистов нет желания возвращаться в сельскую местность, а некоторые и вовсе отказываются работать по специальности. Такая же проблема и в сфере образования.

Все вопросы, жалобы и пожелания, прозвучавшие на сходе от населения, были взяты на заметку. Ни один из них не останется без внимания.

Р. ЗЕУШЕВА.
Фото Х. Фокотлева.

Совместная работа - ключ к развитию

Очередным пунктом проведения схода граждан стало Егерухайское сельское поселение. В мероприятии, которое прошло в Доме культуры, приняли участие глава района З.А. Хамирзов, руководители управлений и ведомств, представители общественных организаций.

Началось мероприятие с просмотра видеоролика, который вместил в себя все итоги и достижения уходящего года. В нем были затронуты практически все сферы жизнедеятельности, включая исполнение бюджета и госполномочий. На особом контроле - вопросы благоустройства территории. В данном направлении в сельском поселении проведена большая работа как собственными силами, так и посредством предоставляемых государством программ. Регулярно проводятся санитарная уборка и покос сорной растительности и карантинных сорняков. В них активное участие принимают сотрудники администрации, школы, детского сада, ФАП, социальные работники, рабочие ООО «Мамруко», а также неравнодушные жители аула.

В числе актуальных

вопросов, которые удалось решить, - косметический ремонт памятника участнику ВОВ, замена и установка ламп на линиях наружного освещения. В текущем году на федеральном уровне были проведены мероприятия по капитальному ремонту левого берега реки Лаба в ауле Егерухай.

Заметные преобразования произошли в ауле благодаря поддержке государства. В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» была осуществлена реконструкция автомобильной дороги аула Егерухай протяженностью 700 м по улицам Гагарина и Советская, ведущей к социально значимым объектам - МБОУ СОШ № 3, Дому культуры, ФОКУ.

Полностью преобразился участок дороги по улице Пушкина. Благодаря Мухарбию Мере-

тукову, который решил внести лепту в реконструкцию родной улицы, участок протяженностью 250 метров полностью заасфальтирован, тротуары выложены плиткой. Вся улица освещена современными энергоэффективными лампами.

В рамках государственной программы «Бюджетное инициативное» завершаются работы по проекту озеленения и оснащения парковой зоны по улице Шовгенова. Установлена и покрашена ограда, установлены скамейки, оборудована система видеонаблюдения.

Далее в ролике были продемонстрированы достижения в культурной и спортивной жизни, сфере образования. При этом было отмечено, что развитию физической культуры и спорта, общению подрастающего поколения к здоровому образу жизни в поселе-

нии уделяется особое внимание. Настоящим центром притяжения для молодежи стал физкультурно-оздоровительный комплекс, который был открыт в начале года. В современном, общедоступном, отвечающем всем требованиям комплексе с начала года уже проведена череда спортивных соревнований, в том числе республиканского уровня. На счету аульской команды девочек по волейболу - подопечных Руслана Берзегова, многочисленные победы не только в республике, но и в Краснодарском крае. А воспитанники Амина Брафтова уже вовсю покоряют пьедестал страны. Инал Брафтов, Исмаил Меретуков, Султан Бжецев - чемпионы России по ММА, чемпионы России по карате, чемпионы Всероссийского фестиваля единоборств.

В дополнение к ролику глава сельского поселения Р.К. Брафтов отметил, что уходящий год оказался непростым, было сделано немало, но и нерешенных задач остается достаточно много. Впереди много важных и ответственных дел и планов, которые

предстоит воплотить в жизнь.

Руслан Каральбиевич акцентировал внимание односельчан на поддержке чистоты и порядка на территории поселения. Несмотря на то, что еженедельно осуществляется вывоз мусора, не все жители проявляют ответственность и заботу к родному месту. Об этом свидетельствуют хоть и изредка, но появляющиеся на территории населенного пункта стихийные свалки.

Глава сельского поселения призвал жителей аула к участию в программах по благоустройству населенных пунктов, подчеркнув, что только при совместной конструктивной работе можно надеяться на положительный результат. Он выразил надежду на дальнейшее тесное сотрудничество администрации и жителей сельского поселения, которые не остаются безучастными к существующим проблемам. Все вопросы решаются сообща, ни один житель и выходец аула не остается в стороне, за что глава поселения выразил огромную благодарность каждому. Результат тако-

го взаимодействия - это как раз те преобразования, которые удается проводить на благо населения.

Далее вниманию участников схода был представлен доклад участкового уполномоченного об оперативной обстановке на подведомственной ему территории.

Выступили эфенди аула Егерухай П.А. Бжецев, имам мечети А.К. Дургушаов, председатель районного отделения общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А.Х. Непшекуев.

В ходе собрания прозвучали вопросы от жителей аула, а также рекомендации от старейшин по решению ряда проблем.

Подытоживая мероприятие, глава района З.А. Хамирзов выразил благодарность жителям аула за взаимопомощь и совместное решение вопросов, которые приносят эффективные результаты.

Заур Аскарбиевич озвучил вопросы, требующие первоочередного решения, отметив, что все намеченные планы по развитию и благоустройству района будут продолжены и впредь.

А. ЕМЫКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.11.2023 г. № 482 а. Кошехабль
О внесении изменений в Постановление администрации муниципального образования «Кошехабльский район» от 09.08.2019 г. № 308

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Адыгея от 8 апреля 2008 г. № 166 «О муниципальной службе в Республике Адыгея», в целях приведения в соответствие с Федеральным законодательством, законодательством Республики Адыгея и руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести в Положение о порядке прохождения муниципальной службы в администрации муниципального образования «Кошехабльский район», утвержденное Постановлением администрации МО «Кошехабльский район» от 09.08.2019 года № 308 «Об утверждении Положения о порядке прохождения муниципальной службы в администрации муниципального образования «Кошехабльский район» (далее - Положение), изменения, дополнив раздел 3 Положения пунктом 3.3.1. следующего содержания:

«3.3.1. Взыскания за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»

1. За несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, налагаются взыскания, предусмотренные статьей 27 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).

1.1. Муниципальный служащий освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

2. Муниципальный служащий подлежит увольнению с муниципальной службы в связи с утратой доверия в случаях совершения правонарушений, установленных статьями 14.1 и 15 Федерального закона.

3. Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона, применяются представителем нанимателя (работодателем) в порядке, установленном нормативными правовыми актами Республики Адыгея и (или) муниципальными нормативными правовыми актами, на основании:

1) доклада о результатах проверки, проведенной подразделением кадровой службы соответствующего муниципального органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений или в соответствии со статьей 13.4 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уполномоченным подразделением администрации Президента Российской Федерации»;

2) рекомендации комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в случае, если доклад о результатах проверки направлялся в комиссию;

2.1) доклада подразделения кадровой службы соответствующего муниципального органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений о совершении коррупционного правонарушения, в котором излагаются фактические обстоятельства его совершения, и письменного объяснения муниципального служащего только с его согласия и при условии признания им факта совершения коррупционного правонарушения (за исключением применения взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия);

3) объяснений муниципального служащего;

4) иных материалов.

4. При применении взысканий, предусмотренных статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона, учитываются характер совершенного муниципальным служащим коррупционного правонарушения, его тяжесть, обстоятельства, при которых оно совершено, соблюдение муниципальным служащим других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих должностных обязанностей.

5. В акте о применении к муниципальному служащему взыскания в случае совершения им коррупционного правонарушения в качестве основания применения взыскания указывается часть 1 или 2 статьи 27.1 Федерального закона.

6. Взыскания, предусмотренные статьями 14.1, 15 и 27 Федерального закона, применяются не позднее шести месяцев со дня поступления информации о совершении муниципальным служащим коррупционного правонарушения, не считая периодов временной нетрудоспособности муниципального служащего, нахождения его в отпуске, и не позднее трех лет со дня совершения им коррупционного правонарушения. В указанные сроки не включается время производства по уголовному делу.

7. Сведения о применении к муниципальному служащему взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия включаются органом местного самоуправления, в котором муниципальный служащий проходил муниципальную службу, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, предусмотренный статьей 15 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кошехабльские вести» и разместить на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район» в сети Интернет.

3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район», управляющего делами Р.Ч. Хасанова.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования.

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРОВ.

Сельское хозяйство

**Вспашка зяби -
важное агромероприятие**

Это не понаслышке знают земледельцы района, из года в год активно используя данный уникальный метод повышения плодородия.

По традиции, не стал исключением и текущий агросезон, когда нашими аграриями под подъем зяби было отведено 12 165 га сельхозугодий.

К сожалению, из-за многодневного проливного дождя на сегодня вспахано лишь 5007 га из намеченных. Но наши земледельцы не отчаиваются и с нетерпением ожидают благоприятных погодных условий с тем, чтобы важная агрокампания была выполнена качественно и на всей запланированной площади.

Пожелаем же им удачи и сопутствующих погодных условий!



Культура

«Князь Марух. Дорога мужества»

Долгожданная новость - на YouTube появился полнометражный художественный фильм режиссера и сценариста, заслуженного журналиста РА Хусейна Даурова «Князь Марух. Дорога мужества».

Двухчасовая лента рассказывает о черкесском князе, побывавшем на службе египетским мамлюком. После многолетнего отсутствия он возвращается на Родину, которую помнит совсем другой.

«Ставший человеком двух миров, он пытается отгородиться от реалий нынешней Черкесии, но те властно вторгаются в его жизнь. И теперь он вновь седлает коня, чтобы собственными глазами увидеть истоки грядущей трагедии своего народа. Череда случайных событий вовлекает его в тайны большой политики и мелких интриг. Ему предстоит пройти трудный путь, чтобы завоевать признание и уважение на родной земле», - говорится в аннотации к фильму.

Работа над кинокартиной шла пять лет. Фильм снят творческим объединением «Орсэр куп» при финансовой поддержке руководства региона и ряда спонсоров.

Ниже публикуем восемь интересных фактов о фильме «Князь Марух. Дорога мужества»:

1. Большая часть актеров - не профессионалы.
2. Герои говорят на шести диалектах адыгского языка.
3. Актеры в фильме играют представителей адыгских племен соответственно своим родам - потомком бжедугского рода играет бжедуга, кабардинец - кабардинца и т.д.
4. Огнестрельное оружие в ленте - не бутафорское. Это реальное оружие 18-19 веков из коллекции Николая Твердохлебова.
5. Фильм изначально задумывался как сериал из 6-7 двадцатиминут.
6. Обязательным условием участия в съемках мужчин было отрастить усы и бороду, чтобы лучше почувствовать роль и время. Один из актеров,



вдохновленный идеей, даже уволился из банка, так как небритость противоречила дресс-коду компании.

7. Адам Хаблаук сыграл эпизодическую роль с тяжелой травмой коленных суставов из-за падения на него лошади незадолго до съемок. Он убрал костыли на время, когда работала камера, но от роли не отказался.

8. Ни один из актеров не потребовал гонорар.
Источник: Телеграм-канал «Типичная Адыгея».

Доступная среда

Вместе поддержим акцию

С 1 по 10 декабря 2023 года будет проведена общероссийская акция Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов. Акция проводится Общероссийским народным фронтом и Национальной ассоциацией участников рынка ассистивных технологий «АУРА-Тех».

Мероприятие направлено на привлечение внимания граждан к

вопросам инклюзии и повышения качества жизни людей с инвалидностью, а также на повышение уровня знаний специалистов социально значимых сфер в вопросах взаимодействия, этики общения и создания доступной среды.

По итогам мероприятия будут сформированы рейтинги федеральных и региональных органов исполнительной власти по уровню вовлеченности в вопросы созда-

ния доступной среды, а также по уровню подготовки специалистов по вопросам инклюзии.

Для участия в данном мероприятии необходимо зарегистрироваться по адресу: www.total-test.ru.

Учитывая социальную значимость мероприятия, просим заинтересованных лиц и неравнодушных граждан поддержать проведение данной акции в 2023 году.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии со статьей 14 Устава МО «Натырбовское сельское поселение» обнародуются Протокол и Заключение от 20.11.2023 г. о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов МО «Натырбовское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Натырбовское сельское поселение».

Обнародуются путем размещения текста Протокола и Заключения публичных слушаний на информационных стендах, расположенных: РА, Кошехабльский район, с. Натырбово, ул. Советская, 52, в здании администрации, х. Казенно-Кужорский, ул. Ленина, 24, в СДК и на официальном сайте администрации.

Жители Натырбовского сельского поселения могут ознакомиться с текстом Протокола и Заключения о публичных слушаниях.

Глава МО «Натырбовское сельское поселение» Н.В. КАСИЦЫНА.



■ Дошкольное образование

Нетрадиционное рисование

Все мы знаем, что рисование - одно из самых больших удовольствий для детей. Посредством него раскрывается внутренний мир ребенка. Рисуя, дети отражают не только то, что видно вокруг, но и проявляют собственную фантазию. И взрослым не следует забывать о том, что положительные эмоции составляют основу психического здоровья и эмоционального благополучия детей. А поскольку рисование является источником хорошего настроения ребенка, нам, педагогам, нужно поддерживать и развивать интерес ребенка к изобразительному творчеству.

В последнее время очень популярными в развитии детей стали нетрадиционные виды рисования. Их использование играет важную роль в общем развитии ребенка, дает толчок детскому воображению, открывает широкий простор



для детской фантазии, дает возможность увлечься творчеством, развить воображение, проявить

самостоятельность и инициативу, выразить свою

индивидуальность. Рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Результат обычно эффективный и почти не зависит от умелости и способностей. Нетрадиционные способы рисования просты по технологии и напоминают игру. Какому ребенку будет неинтересно рисовать пальчиками, делать рисунок собственной ладошкой, ставить на бумаге кляксы и получать забавный рисунок?

индивидуальность.

Рисование необычными материалами, оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Результат обычно эффективный и почти не зависит от умелости и способностей. Нетрадиционные способы рисования просты по технологии и напоминают игру. Какому ребенку будет неинтересно рисовать пальчиками, делать рисунок собственной ладошкой, ставить на бумаге кляксы и получать забавный рисунок?

Нетрадиционные техники - это толчок к развитию воображения, проявлению самостоятельности, инициативы, выражения индивидуальности. Применяя и комбинируя разные способы изображения в одном рисунке, дети учатся думать, самостоятельно решать, какую технику использовать, чтобы тот или иной образ получился выразительным. Рисование с использованием нетрадиционных техник не утомляет детей,

у них сохраняется высокая активность, работоспособность на протяжении всего времени, отведенного на выполнение задания.

Исходя из всего этого, очень хочется, чтобы родители создавали благоприятные условия для развития мелкой моторики детей через изобразительную деятельность. Такая целенаправленная, систематическая, планомерная работа по развитию мелкой моторики рук у детей младшего дошкольного возраста во взаимодействии с родителями дает хорошие результаты.

Известный педагог В. А. Сухомлинский говорил: «Истоки способностей и дарования детей - на кончиках их пальцев. От них идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли. Другими словами: чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок».

З. БЗАСЕЖЕВА,
воспитатель старшей группы №3 МБДОУ №1 «Нальмэс».

■ К Году педагога и наставника

И первый учитель, и вторая мама

Завтра в нашей стране отметят День матери. В преддверии этой важной для всех даты мы хотим поздравить вторую маму наших детей - их классного руководителя Ларису Нурбиевну Штымову, которая, к тому же, в этот день именинница.

Трудно передать словами, насколько мы благодарны и признательны педагогу по призванию за всестороннюю заботу о наших малышах. Учителю начальной школы отведена особая миссия - познакомить маленького человечка с большим школьным миром и помочь ему комфортно и продуктивно идти по дороге знаний. Лариса Нурбиевна смогла сделать так, чтобы всем детям было интересно учиться, а школа стала для каждого вторым домом.

На ее уроках они активны и жизнерадостны, ведь освоение каждой новой темы проходит в увлекательной форме, а каждое достижение, заслуженная стараниями оценка радуют малышей и вселяют уверенность в свои силы.

Возвращаясь домой, они с увлечением рассказывают, как прошел их



школьный день, стараются продемонстрировать свои новые умения и поделиться знаниями, полученными в школе.

Все это не может не радовать нас - родителей, которые спокойны от того, что их дети в надежных руках.

От всей души мы желаем Ларисе Нурбиевне самого наилучшего в жиз-

ни! Пусть все ее мечты непременно исполнятся, здоровье будет крепким, жизнь - долгой и счастливой! И, конечно же, профессиональных достижений в работе, в которую она вкладывает душу и сердце! Спасибо Вам за все, Лариса Нурбиевна!

Родители 2 «Б» класса МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль.

Вниманию любителей футбола!

26 ноября в 11.00 часов на территории футбольного поля Кошехабльской СОШ №2 состоится Чемпионат зимнего первенства Кошехабльского района.

В состязании примут участие команды:

«Сосруко» : «Блечепсин» - начало в 11.00 часов;

«Интер» : «Егерухай» - начало в 12.00 часов;

«Ходзь» : «Дондуковск» - начало в 13.00 часов;

«Нур» пропускает тур.

■ МВД по РА информирует

Иностранцы стали участниками госпрограммы

Управлением по вопросам миграции МВД по Республике Адыгея продолжается реализация государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом.

Одной из таковых стала 38-летняя гражданка Эстонии. Участницей госпрограммы на территории Адыгеи она стала в августе прошлого года. В свидетельстве помимо нее также вошли супруг и две дочери. Женщина в свое время получила диплом университета по специальности «административное управление,

управление персоналом, управление городским хозяйством». Впоследствии прошла переподготовку, получила степень магистра Московского института психоанализа и в настоящее время рассматривает варианты трудоустройства.

Другой пример - 52-летний гражданин Германии. Свидетельство участника Государственной программы вместе с супругой он получил в апреле текущего года. В настоящее время мужчина занят оформлением себе статуса индивидуального предпринимателя.

Помощь в добровольном переселении соотеч-

ественников из-за рубежа на постоянное место жительства в российские регионы является одним из приоритетных направлений миграционной политики нашей страны. В соответствии с законодательством, каждый участник программы, а также члены его семьи имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки, предоставляемых за счет федерального бюджета. Программа способствует социально-экономическому развитию России, и в дальнейшем ее реализация также будет продолжена.

■ Реклама и объявления

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Быстро, качественно, с гарантией.
Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.

Металлопластиковые окна и двери любой сложности.

Профили «Меркурий», «Краус», «КБЕ», «Баулайн», «Грайн».
НАВЕСЫ. ЗАБОРЫ.

Монтаж, демонтаж - бесплатно.
Москитная сетка в подарок.

Акция, скидки.
Ремонт металлопластиковых окон и москитных сеток.

Тел.: 8-964-892-96-10, 8-918-016-111-4.

Жалюзи

КУПЛЮ ЛЮБОЙ АВТОМОБИЛЬ.

Можно с проблемами кузова, двигателя, документов.
Прицеп и мототехнику.
Тел.: 8-918-325-77-91.

ПАМЯТНИКИ всех видов, ритуальные услуги

(гранит, мрамор, крошка, жестианые), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия.

Обращаться: г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ.

Роллеты.

Тел.: 8-918-68-66-222.

Фермерское хозяйство реализует

курочек-молодок 3, 5, 8 мес.

Серебристые, ломан-браун, кубань, минорка.

Доставка бесплатно.

Тел.: 8-918-082-99-96.

КУПЛЮ автомобиль любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.

Мастер-Сантехник

Успей купить сантехнику по оптовым ценам.
МОНТАЖ: отопления, водопровода, канализации.

Вызов мастера **БЕСПЛАТНО.**

Доставка и установка в день покупки.

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ.

РЕМОНТ КОТЛОВ И НАСОСОВ.

Тел.: 8-918-269-12-22.



ТЕЛЕПРОГРАММА

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+] 10.00 «Жить здорово!» [16+] 10.50 Информационный канал. [16+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Информационный канал. [16+] 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 Премьера. «Давай поженимся!». [16+] 16.05 «Мужское / Женское». [16+] 17.00 Информационный канал. [16+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.30 Информационный канал. [16+] 19.55 Премьера. «Куклы наследника Тутти». [16+] 21.00 «Время». 22.00 Т/с Премьера. «Тест на беременность». Новые серии. [16+] 22.55 «Большая игра». [16+] 23.55 Д/ф «Машков». К 60-летию. [12+] 0.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00 Вести. Местное время. 9.30 Утро России. 9.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 «60 минут». [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время. 14.55 «Наши». [12+] 16.00 Вести. 16.30 «Малахов». [16+] 17.30 «60 минут». [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Местное время. 21.20 Т/с «Екатерина. Фавориты». [16+] 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+] 1.05 Т/с «Тайны следствия». [16+] 2.45 Т/с «Морозова». [16+] 4.31 Перерыв в вещании.

НТВ

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.25 Т/с «Пёс». [16+] 10.00 «Сегодня». 10.35 Т/с «Пёс». [16+] 13.00 «Сегодня». 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.00 «Сегодня». 16.45 «За гранью». [16+] 17.50 «ДНК». [16+] 19.00 «Сегодня». 20.00 Т/с «Балабол». [16+] 22.15 Д/ф «На стороне чувств». К 60-летию Владимира Машкова. [16+] 23.35 «Сегодня». 0.00 Т/с «Медное солнце». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**ВТОРНИК, 28 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+] 10.00 «Жить здорово!» [16+] 10.50 Информационный канал. [16+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Информационный канал. [16+] 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 Премьера. «Давай поженимся!». [16+] 16.05 «Мужское / Женское». [16+] 17.00 Информационный канал. [16+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.30 Информационный канал. [16+] 19.55 Премьера. «Куклы наследника Тутти». [16+] 21.00 «Время». 22.00 Т/с Премьера. «Тест на беременность». Новые серии. [16+] 23.00 «Большая игра». [16+] 0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00 Вести. Местное время. 9.30 Утро России. 9.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 «60 минут». [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время. 14.55 «Наши». [12+] 16.00 Вести. 16.30 «Малахов». [16+] 17.30 «60 минут». [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Местное время. 21.20 Т/с «Екатерина. Фавориты». [16+] 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+] 1.05 Т/с «Тайны следствия». [16+] 2.45 Т/с «Морозова». [16+] 4.31 Перерыв в вещании.

НТВ

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.25 Т/с «Пёс». [16+] 10.00 «Сегодня». 10.35 Т/с «Пёс». [16+] 13.00 «Сегодня». 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.00 «Сегодня». 16.45 «За гранью». [16+] 17.50 «ДНК». [16+] 19.00 «Сегодня». 20.00 Т/с «Балабол». [16+] 22.15 Т/с «Лихач». [16+] 23.35 «Сегодня». 0.00 Т/с «Лихач». [16+] 1.45 Т/с «Потерянные». [16+] 4.10 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**СРЕДА, 29 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+] 10.00 «Жить здорово!» [16+] 10.50 Информационный канал. [16+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Информационный канал. [16+] 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 Премьера. «Давай поженимся!». [16+] 16.05 «Мужское / Женское». [16+] 17.00 Информационный канал. [16+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.30 Информационный канал. [16+] 19.55 Премьера. «Куклы наследника Тутти». [16+] 21.00 «Время». 22.00 Т/с Премьера. «Тест на беременность». Новые серии. [16+] 23.00 «Большая игра». [16+] 0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00 Вести. Местное время. 9.30 Утро России. 9.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 «60 минут». [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время. 14.55 «Наши». [12+] 16.00 Вести. 16.30 «Малахов». [16+] 17.30 «60 минут». [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Местное время. 21.20 Т/с «Екатерина. Фавориты». [16+] 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+] 1.05 Т/с «Тайны следствия». [16+] 2.45 Т/с «Морозова». [16+] 4.31 Перерыв в вещании.

НТВ

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.25 Т/с «Пёс». [16+] 10.00 «Сегодня». 10.35 Т/с «Пёс». [16+] 13.00 «Сегодня». 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.00 «Сегодня». 16.45 «За гранью». [16+] 17.50 «ДНК». [16+] 19.00 «Сегодня». 20.00 Т/с «Балабол». [16+] 22.15 Т/с «Лихач». [16+] 23.35 «Сегодня». 0.00 Т/с «Лихач». [16+] 1.55 Т/с «Потерянные». [16+] 4.20 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**ЧЕТВЕРГ, 30 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+] 10.00 «Жить здорово!» [16+] 10.50 Информационный канал. [16+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Информационный канал. [16+] 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 Премьера. «Давай поженимся!». [16+] 16.05 «Мужское / Женское». [16+] 17.00 Информационный канал. [16+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.30 Информационный канал. [16+] 19.55 Премьера. «Куклы наследника Тутти». [16+] 21.00 «Время». 22.00 Т/с Премьера. «Тест на беременность». Новые серии. [16+] 23.00 «Большая игра». [16+] 0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00 Вести. Местное время. 9.30 Утро России. 9.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 «60 минут». [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время. 14.55 «Наши». [12+] 16.00 Вести. 16.30 «Малахов». [16+] 17.30 «60 минут». [12+] 20.00 Вести. 21.05 Вести. Местное время. 21.20 Т/с «Екатерина. Фавориты». [16+] 22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+] 1.05 Т/с «Тайны следствия». [16+] 2.45 Т/с «Морозова». [16+] 4.31 Перерыв в вещании.

НТВ

5.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.25 Т/с «Пёс». [16+] 10.00 «Сегодня». 10.35 Т/с «Пёс». [16+] 13.00 «Сегодня». 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.00 «Сегодня». 16.45 «За гранью». [16+] 17.50 «ДНК». [16+] 19.00 «Сегодня». 20.00 Т/с «Балабол». [16+] 22.15 Т/с «Лихач». [16+] 23.35 «Сегодня». 0.00 Т/с «Лихач». [16+] 0.55 «Поздныков». [16+] 1.10 «Мы и наука. Наука и мы». [12+] 2.05 Т/с «Потерянные». [16+] 3.40 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+] 10.00 «Жить здорово!» [16+] 10.50 Информационный канал. [16+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Информационный канал. [16+] 15.00 Новости (с субтитрами). 15.15 Премьера. «Давай поженимся!». [16+] 16.05 «Мужское / Женское». [16+] 17.00 Информационный канал. [16+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым. [16+] 19.45 «Поле чудес». [16+] 21.00 «Время». 21.45 «Фантастика». Следующий уровень. [12+] 23.40 Матадор. [16+] 0.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 9.00 Вести. Местное время. 9.30 Утро России. 9.55 О самом главном. [12+] 11.00 Вести. 11.30 «60 минут». [12+] 14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время. 14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым. [12+] 16.00 Вести. 16.30 Прямой эфир. [16+] 17.30 «60 минут». [12+] 20.00 Вести. 21.15 Вести. Местное время. 21.30 Гала-концерт финалистов шоу «Ну-ка, все вместе!» [6+] 0.25 Шоу Большой Страны. [12+] 1.30 Т/с «Тайны следствия». [16+] 4.38 Перерыв в вещании.

НТВ

5.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.25 Т/с «Пёс». [16+] 10.00 «Сегодня». 10.35 Т/с «Пёс». [16+] 13.00 «Сегодня». 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.00 «Сегодня». 16.45 «За гранью». [16+] 17.50 «ДНК». [16+] 19.00 «Сегодня». 20.00 Т/с «Балабол». [16+] 22.15 Т/с «Лихач». [16+] 23.35 «Сегодня». 0.00 Т/с «Лихач». [16+] 1.45 Т/с «Потерянные». [16+] 4.10 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**СУББОТА, 2 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота». 9.00 «Умницы и умники». [12+] 9.45 «Слово пастыря». [0+] 10.00 Новости (с субтитрами). 10.15 Премьера. «Наше всё». [12+] 11.05 Премьера. «ПроУют». [0+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Премьера. «Поехали!». [12+] 13.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 13.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 14.35 Х/ф «Край». [16+] 17.00 Премьера. «Я люблю мою страну». [0+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.20 Премьера. «Михаил Задорнов: вся жизнь». [16+] 19.15 Премьера. «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым. [16+] 20.05 Премьера. «Кто хочет стать миллионером?». [12+] 21.00 «Время». 21.35 «Сегодня вечером». [16+] 23.20 Х/ф «Фаворитка». Премия «Оскар» за лучшую женскую роль. [18+] 1.35 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. Суббота. 8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 «По секрету всему свету». 9.00 «Формула еды». [12+] 9.25 «Пятеро на одного». 10.10 Сто к одному. 11.00 Вести. 11.50 «В кругу друзей». 12.50 «Доктор Мясников». [12+] 14.00 Вести. 14.50 «Парад юмора». [16+] 17.00 Вести. 17.50 «Привет, Андрей!» [12+] 20.00 Вести. 21.00 Х/ф «Это жизнь». [16+] 0.35 Х/ф «Неотправленное письмо». [12+] 4.15 Т/с «Только ты». [16+] 5.53 Перерыв в вещании.

НТВ

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 7.30 «Смотр». [0+] 8.00 «Сегодня». 8.20 «Поедем, поедим!» [16+] 9.20 «Едим дома». [0+] 10.00 «Сегодня». 10.20 «Главная дорога». [16+] 11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым. [12+] 12.00 «Квартирный вопрос». [0+] 13.10 «Попутчик». [16+] 14.20 «Игры разума». [0+] 15.00 «Своя игра». [0+] 16.00 «Сегодня». 16.20 ЧП. Расследование. [16+] 17.00 «Секрет на миллион». [16+] 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым. 20.20 «Суперстар!» [16+] 23.35 «Ты не поверишь!» [16+] 0.35 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном. [18+] 1.15 «Захар Прилепин. Уроки русского». [12+] 1.45 «Дачный ответ». [0+] 2.40 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ДЕКАБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Новости. 6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 6.55 Играй, гармонь любимая! [12+] 7.40 «Часовой». [12+] 8.10 «Здоровье». [16+] 9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея. [12+] 9.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым. [12+] 10.00 Новости (с субтитрами). 10.15 Премьера. «Играем свадьбу!». [12+] 11.05 «Жизнь других». [12+] 12.00 Новости (с субтитрами). 12.15 Премьера. «Повара на колесах». [12+] 13.10 «Видели видео?» [0+] 15.00 Д/ф «Правдивая история. Терган-43». К 80-летию Терганской конференции. [12+] 17.05 Д/ф Премьера. «Живое сердце танка». Специальный репортаж. [12+] 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 19.00 Премьера. «Переполни звезду». [12+] 21.00 «Время». 23.00 «Что? Где? Когда?» Зимняя серия игр. [16+] 0.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

6.15 Х/ф «Ты будешь моей». [12+] 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 9.25 Утренняя почта с Николаем Басковым. 10.10 Сто к одному. 11.00 Вести. 12.00 Большие перемены. [6+] 13.00 Х/ф «Встречная полоса». [12+] 17.00 «Песни от всей души». [12+] 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». 19.00 «Песни от всей души». [12+] 20.00 Вести недели. 22.00 Москва. Кремль. Путин. 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+] 1.30 Х/ф «Ты будешь моей». [12+] 3.13 Перерыв в вещании.

НТВ

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+] 6.35 «Центральное телевидение». [16+] 8.00 «Сегодня». 8.20 «У нас выигрывают!» [12+] 10.00 «Сегодня». 10.20 «Первая передача». [16+] 11.00 «Чудо техники». [12+] 12.00 «Дачный ответ». [0+] 13.00 «НашПотребНадзор». [16+] 14.05 «Однажды...» [16+] 15.00 «Своя игра». [0+] 16.00 «Сегодня». 16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным. [16+] 17.00 «Следствие вели...» [16+] 18.00 «Новые русские сенсации». [16+] 19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой. 20.20 Оригинальное музыкальное «Шоу Аватар». [12+] 23.10 «Звезды сошлись». [16+] 0.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. [16+] 2.00 Т/с «Свет и тень маяка». [16+] 4.57 Перерыв в вещании.

Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». **ИЗДАТЕЛЬ:** Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». **АДРЕС:** 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5. **Телефоны:** директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98. **E-mail:** koshvesti@mail.ru **Цена свободная.**

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. **Заказ №**